

# 皖南医学院报

WAN NAN YI XUE YUAN BAO

国内统一刊号:CN34-0814/(G) 中共皖南医学院委员会主办 皖南医学院报

第319期 2023年5月31日

总编辑 贾贤燕 执行总编 邹莹 编辑 何丽

精医 尚德 求实 自强



## 第一附属医院“智慧医院”核心系统正式上线

5月1日,第一附属医院“智慧医院”核心系统正式上线,完善医院电子病历、智慧服务、智慧管理“三位一体”核心信息架构,标志着医院信息化建设进入新阶段,开启“互联网+智慧医院”发展的崭新起点。

朱肇庆/文、摄

## 安徽省教育厅副厅长储常连来校调研指导工作

本报讯 5月4日,安徽省教育厅副厅长储常连、教育厅科研处副处长李灿来校专题调研指导学校高质量发展工作。调研座谈会在滨江校区四号实验楼会议室举行,校领导夏劲松、贾贤燕、徐朝阳、文育锋、王保中、韩永升出席会议。座谈会由党委书记夏劲松主持。

储常连充分肯定了我校近年来取得的发展成绩,指出皖南医学院领导班子抢抓机遇、锐意进取,学校在深度融入地方经济社会发展、持续推动内涵建设上取得了显著成效。围绕推动学校高质量发展,他从“怎么看”“怎么看”“怎么办”三个方面给学校把脉问诊、开具良方,指出要持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟习近平总书记关于教育的

重要论述精髓要义,及时更新教育理念,优化学科布局,创新管理机制,积极融入长三角,切实提升学校综合实力。针对学校未来发展,储常连结合实际提出六点要求,强调要拉高标杆,自加压力;抓好党建,激发活力;深化改革,催生动力;强化学科龙头地位,增强学校核心竞争力;统筹协调,形成合力;服务社会,用好外力,全力推进学校办学条件和办学水平再上新台阶,省教育厅将一如既往支持皖南医学院高质量发展。

夏劲松对储常连一行来校调研指导表示热烈欢迎,对省委教育工委、省教育厅长期以来给予学校的关心和支持表示感谢。她简要介绍了学校基本情况和当前重点工作,汇报了学校高质量发展中存在的困难及

解决思路,表示将严格按照省委教育工委、省教育厅工作要求,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,深入贯彻党的二十大精神,凝聚思想共识,抓好贯彻落实,以只争朝夕、时不我待的紧迫感,奋勇争先、舍我其谁的责任感,加快推进更名大学和博士学位授予单位立项建设工作,奋力谱写学校高质量发展的新篇章。

其他校领导分别从更名大学、人才工作等方面就推进学校高质量发展作汇报。

会前,储常连一行实地调研了学校的智慧教室、智慧督导中心和临床医学实验实训中心智慧医教实验室,详细了解我校智慧教学环境建设。

侯东晓/文、摄



## 校党委理论中心组开展2023年度第五次集中学习(扩大)研讨会

本报讯 为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,5月29日下午,党委书记夏劲松在四号实验楼二楼会议室主持召开本年度党委理论中心组第五次学习(扩大)研讨会,在校党委常委姚应水、徐朝阳、文育锋、陈晓宏出席会议。

会议传达学习习近平总书记任在河北、陕西考察时的重要讲话精神,集中学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》中关

于“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”篇章内容、《关于优化科研管理提升科研绩效若干措施的通知》和《“十四五”卫生健康科技创新专项规划》,以及相关文件精神。结合学习内容,围绕“深化科技和产业创新当先锋”专题,党委副书记、院长姚应水和科研处、药学院、医学信息学院主要负责人作现场交流发言。

会议指出,科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。我们要

学深悟透习近平总书记关于科技创新的重要论述,提高政治站位,深刻把握学科建设的重要意义;抓住工作重点,提升学科建设能力和水平,深化学科建设的积极性、主动性,切实推进教育、科技、人才“三位一体”协调发展。

会议强调,习近平总书记的重要讲话重要指示,具有很强的政治性、针对性、指导性和实践性,各级党组织要紧扣部署要求,坚持高位推动,以强烈的政治自觉推动主题

教育走深走实;发扬严实学风,做到深学实干,以强烈的思想自觉推动学习成果转化;聚焦短板弱项,突出能力提升,以强烈的行动自觉推动破解发展难题。

党委委员、部分二级学院主要负责人、中心组学习秘书、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室工作组负责人列席会议。

郭佳薇/文

## 省委调整学校领导班子

本报讯 日前,省委决定,姚应水同志任皖南医学院党委副书记、院长。

## 坚持“四高四实” 学校推动主题教育高标准高质量开展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,学校党委把主题教育作为首要政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,突出“四高四实”,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机融和、一体推进,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

### 高站位谋划部署,顶层设计出实招

坚持以系统谋划开局。校党委认真研究谋划,形成了“1+5”主题教育系列工作方案,即1个主题教育总方案,5个主题教育子方案,包含理论学习、读书班、大兴调查研究、检视问题和督查工作;实施“挂图作战”,绘制主题教育任务分解表,系统梳理出5大项22小项工作任务,为全校各级党组织和广大党员干部扎实开展主题教育提供行动指南。

坚持以理论学习带动。安徽省主题教育动员大会召开后,学校党委第一时间召开理论中心组学习会议,并于4月19日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会;19个二

级党组织紧随其后,相继召开主题教育动员大会,师生党员干部热议主题教育动员大会精神,以上率下推动全校主题教育热起来。

坚持以机制建设保障。组建由党委书记任组长的主题教育领导小组,建立“一周统筹”“周一交流”“两周一督查”“两周一通报”“一月一小结”的工作机制;领导小组办公室下设综合组、秘书组、调研组、宣传组、督查组等5个工作小组,职责明确,形成合力。各二级党组织均结合各自实际建立主题教育领导机构,指导党支部开展主题教育。学校上下“一盘棋”,校党委、二级党组织、党支部三级联动,层层传导压力,确保主题教育一体推进。

### 高标准“三学”联动,理论学习下实功

坚持领导带头学。制定领导班子主题教育学习工作方案,充分发挥校院两级党委班子成员示范作用,开展主题教育专题学习研讨、带头讲专题党课、赴王稼祥纪念馆等地开展实地教学等,以“关键少数”带动“绝大多数”。处级以上干部利用校院两级理论中心组、专题读书班、二级党组织党

政负责人例会等载体先学一步、学深一层。

坚持全体党员学。各基层党支部依托“三会一课”、主题党日等载体,开展了“清明祭英烈”“致敬无言良师”等特色学习活动,就近运用学校全国终身学习品牌项目等进一步丰富学习载体,提高学习效果。结合不同群体特点,通过“学习强国”积分评比、党建查房等方式,有针对性地推进离退休党员、青年党员、实习生党员和临床教学班党员、医护人员党员的学习。

坚持辐射带动学。发挥“大思政课”铸魂育人主渠道作用,通过党校积极分子和发展对象培训班、青马班、主题班会、主题团日、二级学院各类讲堂、全国首批“大思政课”抗击疫情专题实践教学基地等进一步增强理论武装,辐射带动全校师生掀起学习热潮。

### 高质量精准选题,调查研究用实劲

找准调研选题。校党委把调查研究摆在突出位置,制定大兴调查研究工作方案,围绕校第九次党代会确定的目标,联系年度重点工作、教育思想大讨论内容,认真开

展调研。校领导每人领题,紧扣难点痛点问题罗列调研清单,涉及基层党组织设置和支部书记选配、文化育人机制、附属医院高质量发展、教学质量保障体系建设、优良学风建设、“一站式”学生社区建设等14项内容。

扎实开展调研。校党委书记夏劲松带头深入基层单位,围绕“文化育人机制建设”开展专题调研,与相关职能部门和部分二级学院负责人面对面交流,以解剖麻雀的方式开展个案分析和难点研究。其他校领导亲自带队,分别围绕“一站式”学生社区建设”“高层次人才团队建设”“临床智慧医教中心建设”“附属医院党风廉政建设”“巡察监督与纪律监督等各类监督统筹衔接”“财务主动服务高水平大学建设”等进行实地调研,把情况吃透,把问题找准,把措施做实。

### 高要求检视问题,推动发展显实效

聚力破解高质量发展难题。校党委坚持问题导向抓实主题教育,把破解发展难题作为谋划主题教育的着力点,聚焦更名大学和博士点立项建设中存在的短板弱

项,列举措、抓落实,逐一破解。4月以来走访深圳地区、上海地区校友,凝聚校友力量为学校发展建言献策;挂牌成立脑科学研究院;举办第六届中国生物化学与分子生物学会基础医学青年论坛,邀请中国科学院院士沈岩、中国工程院院士刘德培、中国工程院院士付小兵来校调研指导交流;大力推动北京天坛医院安徽医院、安徽省公共卫生临床中心、附属口腔医院以及产学研创中心等项目实施,有效把主题教育焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

用心解决师生“急难愁盼”。扎实推进“幸福皖医行动”,通过教代会和校园网络征集“我为群众办实事”清单,选取“运动场安装应急救援设备”“职工值班场所增设浴室”等10项有价值的意见建议,纳入学校年度重点办实事项目。“五一”假期,学校定制“校园直通车”开通蒙城、明光等13条线路,同时开通“一站式”公交专线,有效保障师生便捷出行;明确教职工党员每年志愿服务时长20小时的要求,推动志愿服务深入开展。

何丽、王夏露/文